

时政新闻

吴天君在党的群众路线教育实践活动征求意见座谈会上要求 聚焦反对“四风” 加强“双基”建设 夯实发展的组织基础群众基础社会基础

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日上午,市委书记吴天君在金水区经八路办事处省委社区主持召开党的群众路线教育实践活动征求意见座谈会,听取基层干部和群众代表对开展第二批党的群众路线教育实践活动的意见和建议。

市委副书记、市委秘书长王璋参加会议。

座谈会上,孙辑庸、杨永莲、武淑芝、杨卫华、柴文兰、杨克明、徐静、姚丽华等同志结合工作实际,围绕党员干部作风、网格化管理、强化基层组织建设、发挥

群众自治组织作用以及群众反映的突出问题踊跃发言。吴天君认真倾听大家发言,不时插话交流讨论,现场气氛热烈。

在听取与会人员发言后,吴天君就开展好第二批教育实践活动、加强“双基双治”建设、深化推进以网格为载体坚持依靠群众推进工作落实长效机制建设发表讲话。

他指出,中央决定在全党开展以“为民务实清廉”为主题的群众路线教育实践活动,目的是从整治“四风”入手,以党风转变带动形成良好的政风民风,密切

党群干群关系。各级党员干部要深化思想认识,认清自身责任,以身作则,率先垂范,积极参与到教育实践活动中来,以为民、务实、清廉的标准要求自己,以服务群众的实际行动树立形象。要聚焦反对“四风”,加强“双基”建设,注重从人民群众反映的热点、难点问题中查找“四风”的具体表现,追根溯源,认真反思和梳理领导干部中存在的突出问题,围绕解决群众办事难和维护群众合法权益,进一步加强服务型基层党组织建设和群众性自治组织

建设,完善基层民主决策机制和矛盾调解化解机制,夯实基层组织基础,解决好服务群众“最后一公里”的问题。

要坚持以网格为载体坚持依靠群众推进工作落实长效机制,不断深化工作内涵。近两年来我市探索建立坚持依靠群众推进工作落实长效机制,着力构建以基层党组织为核心,政府的公共服务、市场监管、社会管理、环境保护与群众自治有效衔接、互为支撑的基层治理结构,符合十八届三中全会深化社会治理体制改革的方向,体现了教育实

践活动的本质要求,与省委“双基双治”建设的部署相契合。全市各级领导干部一定要充分认识我市长效机制建设的科学性和正确性,坚定持续深化推进长效机制建设的信心和决心,把“双基双治”建设融入到长效机制工作中,充实工作内容,完善基层治理组织结构和运行机制,着力提高基层党组织的服务能力、群众性自治组织的自我治理能力、基层政府的履职能力,不断扩大长效机制建设成效,夯实现发展的组织基础、群众基础和社会基础。

务工人员忙“充电”

2月19日,在一家国际劳务公司的培训班上,一位教师在给学员上日语课。

春节刚过,河南嵩县外出务工人员培训的热潮悄然兴起。无论是县人力资源市场,还是乡镇的职业介绍所、民办职业介绍机构,纷纷实行订单定向培训和乡校、乡企联合免费培训,涉及电焊、电工、微机、汽修、电脑等20多个专业。经过培训拥有一技之长的农民工十分抢手,就业率和平均工资都有显著提高。

作为河南省的劳务输出大县,嵩县每年输送外出务工人员达15万人,常年境外就业者有3000余人,每年劳务收入有20多亿元,劳务收入已占全县农民人均纯收入的45%以上,劳务经济成为增加农民收入、实现农村地区脱贫致富的重要途径。

新华社发



南水北调中线河南段 5月底前具备试水条件

来自河南省南水北调办公室的消息,继南水北调中线河南段干线主体工程2013年底顺利完工后,今年5月底前,河南境内与通水相关的所有配套工程也将完工,届时南水北调中线河南段将具备试水条件。

据介绍,为了保证如期完成工程目标,河南南水北调工程今年计划完成投资83.9亿元,其中,干线工程29.3亿元,配套工程54.6亿元。这些投资将主要用于信息自动化、运行维护道路、绿化带、永久护栏以及水土保持等项目建设,预计5月底前可全面完成与通水相关的工程建设,6月份将开展全线试水,以保证南水北调中线工程2014年汛后通水目标的如期实现。

据新华社

瑞雪“帮忙” 河南小麦苗情好于去年

春节过后,连续两场瑞雪普降河南,让持续了一冬的全省旱情得到极大缓解。河南省统计局的最新数据显示,目前河南全省小麦一、二类苗占比超过七成,整体形势好于去年。

气象部门的监测显示,2月4日至6日,河南境内普降的瑞雪对农业春耕生产十分有利,作用明显。2月4日14时至7日8时,河南全省降雪量达17.3毫米,除豫西山区的三门峡外,其余17个地市平均降雪量在13~24毫米。其中,夏粮主产区集中的豫南多地平均降雪量在20毫米以上。

根据统计局调查,覆盖范围广、雪量适中的降雪过程,不仅有效缓解了自2013年下半年以来的河南全省的旱情,并且对病虫害的传播也起到了一定的抑制作用。在瑞雪“帮忙”下,河南冬小麦一、二、三类苗比例分别达到43.3%、31.6%和22.1%,其中一类苗比例较去年同期提高5.3个百分点,整体苗情好于去年。

据新华社

我省出台省级财政专项资金管理办法 为专款“定规矩”“建笼子”

近日,记者从省财政厅获悉,日前省政府印发了《河南省省级财政专项资金管理办法》(以下简称《办法》)。该《办法》是我省首部省级财政专项资金综合性管理办法,对专项资金管理的各个环节都作出了具体明确的规定。

郑州晚报记者
李爱琴
实习生 朱卉雨

专项资金执行期限原则上不超过5年

《办法》明确设立专项资金,应向省政府专题申请,经财政部门审核,报省政府审定;各部门代拟地方性法规、规章或起草规划、实施意见等规范性文件,不得要求设立专项资金。专项资金执行期限原则上不超过5年,期满撤销;确需延长的,由财政部门审核,报省政府批准。执行中可根据专项任务完成情况、绩效考核结果、管理使用中违法违

规情况等进行调整或撤销。

分配办法等要向社会公开

《办法》要求专项资金按具体管理办法分配使用,坚持“先定办法、再分资金”的原则。明确逐步形成以因素法分配为主、竞争性分配为辅、项目法分配为补充的分配机制。明确项目评审要充分发挥有关组织和专家的作用,充分考虑专家评审意见,并注重运用绩效评价、监督检查结果。分配办法、分配过程、分配结果要向社会公开,接受社

会监督。

绩效评价作为专项资金预算安排依据

《办法》明确将绩效管理的要求融入专项资金的设立、调整、撤销、使用、监督等各个环节。推进绩效评价结果公开,逐步建立绩效问责机制。据介绍,下一步,省财政厅将按照《办法》规定,尽快对省级现有各项专项资金进行全面梳理,建立全面、翔实的2014年省级专项资金目录库,实施统一规范管理。